

Zdravotních sester bude více, kraj přidá dvě třídy

Zlínský kraj rozšířil možnosti pro budoucí zdravotníky, do škol jich může v září nastoupit o 60 více než loni. Jiným oborům zase třídy ubere.

Petra Procházková
redaktorka
MF DNES



ZLÍNSKÝ KRAJ Radní už ji znají, stejně jako vedení školského výboru Zlínského kraje, zatím ale zůstává nová koncepce krajského školství nevěřejná.

Zásadní dokument, který se týká fungování a změn nejen na středních školách zřizovaných krajem, ale třeba i v dětských domovech nebo speciálních školách, totiž brzdí rozkolísaná školská politika státu.

„Jsou tady dvě velké neznámé, co bude dál s inkluzí a jak bude stát financovat regionální školství. Dokud se to nevyjasní, těžko se můžeme pustit do zásadních změn,“ řekl krajský radní odpovědný za školství Petr Gazdík.

67

středních škol je v regionu, z nich 47 zřizuje Zlínský kraj.

Jedno téma ale přesto otevřeli, protože nesnese odkladu - budoucnost zdravotnických oborů. Od září je může studovat o 60 mladých lidí víc, kraj totiž přidá po jedné třídě na středních zdravotnických školách ve Zlíně a Vsetíně.

Absolventi zdravotnických oborů mají prakticky absolutní jistotu, že nezůstanou bez práce. „Je to náročná profese, ale také je stálá a neprojevují se na ní příznaky ekonomické krize,“ potvrdil ředitel Střední školy zdravotnické ve Zlíně Hynek Steska.

V tomto školním roce otevřely



Chybějící personál Zdravotních sester je stále nedostatek, proto kraj rozhodl, že navýší počet tříd na zdravotnických školách (snímek z praxe v Baťově nemocnici). Od příštího roku přidá jednu ve Zlíně a jednu ve Vsetíně. Foto: Zdeněk Němec, MAFRA

krajské střední školy napříč obory 180 tříd pro maturanty. Školní rok 2018/2019 má mít stejný počet. Z toho devět tříd, tedy o dvě více než v letošním roce, bude na zdravotnických školách, ve Vsetíně, Hradišti a Kroměříži otevřou po dvou, ve Zlíně pak tři třídy. Maturitní obory studuje bezmála 72 procent mladých lidí a kraj proto dlouhodobě odmítá zvyšovat počet maturitních tříd. Z toho plyne, že se musí růst zdravotnických škol kompenzovat jinde.

Obory, jejichž absolventi nejsou pro trh práce tolik zajímaví, jsou

jasně definované a v současnosti je v kraji nabízeno 19 škol.

„Ubereme třídy ekonomických oborů, které jsou přiřazené k různým odborným školám či učilištím. Třeba obor asistent podnikatele,“ naznačil Gazdík.

Tradičních obchodních akademií se změny týkat nemají. Přesnější informace kraj uvolní teprve poté, co koncepci projednají odborníci ve výboru a krajská rada.

Že nemocnicím scházejí zdravotní sestry, je obecně známý fakt, vláda kvůli tomu schválila zjednodušenou formu studia. Zatímco ještě

loni museli zájemci o titul všeobecná sestra absolvovat čtyřleté střední školské studium a k němu tři roky na vyšší odborné nebo vysoké škole, nově bude stačit jen rok a půl pomaturitního studia. To však platí pouze pro absolventy zdravotnických škol, pokud chce vzdělání v oboru získat třeba gymnazista, čekají ho celé tři roky.

Mění se i název základního, tedy čtyřletého oboru. Ze zdravotnického asistenta na praktickou sestru.

„To je ale skutečně jen změna názvu, studentů se nijak nedotkne,“ vysvětlil už dříve Steska.

Změna systému vzdělávání má nejen přivést absolventy rychleji do praxe, ale vůbec zvednout zájem o zdravotnické obory. A jak se zdá, ve Zlínském kraji to zafungovalo.

„To, že budoucí sestra musí studovat celkem sedm let, skutečně odrazovalo od nástupu na střední zdravotnickou školu. Už teď ale vidíme, že zájem roste,“ uvedl ředitel zdravotnické školy ve Vsetíně Dalibor Sedláček.

Ve hře je i vznik nových oborů, jako třeba dětská sestra, tady ale ještě nejsou informace kompletní.

Holešov

Město po deseti letech udělilo čestné občanství

Za dlouholetý přínos pro rozvoj společenského a kulturního dění v Holešově získal páter František Alex, od jehož úmrtí letos uplyne 30 let, titul čestný občan. Město jej udělilo poprvé po desetileté pauze. Alex v Holešově působil 43 let, postupně jako kaplan, provizor, administrátor, farář a děkan, zároveň byl zakládajícím členem holešovského vlastivědného kroužku, věnoval se historii, numismatice a literatuře. Uznávaný byl i jako hudební historik, sběratel umění či editor bibliofilských tisků. (ppr)

Uherský Brod

V Havřicích sloučí základní a mateřskou školu

K 1. červenci letošního roku se v uherskobrodské části Havřice sloučí základní a mateřská škola. Obě zařízení nyní navštěvuje přes 120 dětí. Ke sloučení město přistupuje i proto, že se mu nepodařilo vybrat kandidáta na ředitele mateřské školy. „Ten, který byl jmenován, to nakonec po dvou třech dnech vzdal. Takže nakonec jsme se rozhodli, víceméně i po vzoru bezproblémově fungující sloučené základní a mateřské školy v Újezdci, že přistoupíme k téměř kroku,“ uvedl místostarosta Petr Vrána. (ČTK)

Horní Bečva

Padl rekord, teplota byla minus 15,8 stupně Celsia

V Horní Bečvě padl včera teplotní rekord. Teplota tam klesla na minus 15,8 stupně Celsia. Předchozí rekord z roku 2006 činil minus 13,2 stupně Celsia. Horní Bečva je jedinou stanicí ve Zlínském kraji, kde byl včera rekord překonán. Nové nejnižší teploty pro dnešní den meteorologové naměřili na 15 ze 148 stanic v Česku, které fungují alespoň 30 let. Mrazy budou pokračovat, k minus 20 stupňům Celsia se mohou teploty podle předpovědi přiblížit i v následujících třech nocích. (ČTK)